
 

 

COMUNE DI GARBAGNA NOVARESE 
Provincia di Novara 

 
                  COPIA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    27 

 

 

OGGETTO : 
RINNOVO  DELLA  CONVENZIONE  PER L'ESERCIZIO IN FORMA ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI 
SEGRETERIA COMUNALE. 

 
L’anno  duemiladiciassette, addì  ventuno, del mese di  settembre, alle ore  21 e minuti  00,  nella sala delle adunanze 
consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 
STRAORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MANZINI MATTEO  Sindaco   X  
    MILANESI DAVIDE  Consigliere   X  
    TREVISAN FABIANO  Consigliere   X  
    BOERI FABRIZIO  Consigliere   X  
    LICCARDO DOMENICO  Consigliere   X  
    FERRERA ANTONINO  Consigliere   X  
    ENFASI DAVIDE  Consigliere   X  
    PRESTINARA BARBARA  Consigliere    X 
    MERLINI MAURO  Consigliere   X  
    PONZETTO ROBERTO  Consigliere   X  
    CARRERA PIERANGELO  Consigliere    X 

    Totale   9   2 
 
Partecipata alla seduta in qualità di Assessore esterno il Sig. Fabio Maccagnola 
 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor Dr. Gabrio Mambrini il quale provvede alla redazione del presente 
verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MANZINI MATTEO   nella sua qualità di SINDACO assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

Deliberazione C. C. n. 27 del 19 settembre 2017 
 
OGGETTO: RINNOVO DELLA CONVENZIONE PER L'ESERCIZIO IN FORMA 

ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA COMUNALE.  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
PREMESSO CHE: 
- l’art. 30 del D.Lgs. 20 agosto 2000, n. 267, dispone che al fine di svolgere in modo 
coordinato funzioni e servizi determinati, gli enti locali possono stipulare tra loro apposite 
convenzioni; 
- l’art. 98, comma 3, del D.Lgs. 20 agosto 2000, n. 267, dispone che i Comuni possono 
stipulare convenzioni per l'ufficio di Segretario Comunale comunicandone l’avvenuta 
costituzione alla Sezione regionale dell’Agenzia; 
- l’art. 10 del D.P.R. 465/97, al comma 2, dispone che le suddette convenzioni devono 
stabilire, le modalità di espletamento del servizio, la ripartizione degli oneri finanziari per la 
retribuzione del Segretario, la durata, la possibilità di recesso da parte dei Comuni ed i 
reciproci obblighi e garanzie; 
- in sede di conversione del D.L. n. 78 del 31 maggio 2010 con legge n. 122/2010, è stato 
introdotto il comma 31 ter all’art. 7 che ha soppresso l’Agenzia Autonoma per la Gestione 
dell’Albo dei segretari Comunali e Provinciali e previsto la successione alla stessa, a titolo 
universale, del Ministero dell’Interno; 
 
- il Consiglio di Amministrazione dell’Agenzia sopra citata aveva affrontato, più volte, il 
tema delle convenzioni di segreteria e sancito il principio che queste devono essere 
stipulate in modo tale da consentire al Segretario l’effettivo svolgimento delle funzioni 
previste dalla legge, nel rispetto dei principi generali che presiedono al corretto e buon 
andamento della Pubblica Amministrazione, nonché ai principi di adeguatezza 
organizzativa degli Enti interessati alla Convenzione; 
 
- con precedente deliberazione del Consiglio Comunale n. 18 del 26/11/2015 veniva 
approvata la convenzione per la gestione in forma associata del Servizio di Segreteria 
Comunale con unico Segretario Comunale tra i Comuni di Garbagna Novarese (Ente 
capofila),  Biandrate e Mandello Vitta, avente naturale scadenza il 30/09/2017, data dalla 
quale essa avrebbe cessato automaticamente ogni effetto; 
CONSIDERATO pertanto che il servizio di segreteria comunale è attualmente gestito in 
forma convenzionata, avvalendosi dell’opera dello stesso Segretario ed il sistema non ha 
inciso sulla funzionalità del servizio, permettendo altresì indubbie economie di bilancio; 
 
CONSIDERATO inoltre che a seguito di incontri tra i Sindaci dei Comuni di Garbagna 
Novarese (NO), Biandrate (NO) e Mandello Vitta (NO), si è addivenuti alla determinazione 
di continuare a gestire in forma associata il servizio di segreteria comunale alle stesse 
condizioni già pattuite nella convenzione in essere, stabilendo quindi il rinnovo della 
Convenzione di Segreteria con la medesima ripartizione degli oneri di spesa e con durata, 
salvo scioglimenti anticipati, fino al 31.12.2020 a far tempo dalla data di assunzione in 
servizio del Segretario incaricato; 
 
VISTA l’allegata bozza di Convenzione tra i Comuni di Garbagna Novarese (NO), 
Biandrate e Mandello Vitta (NO) per l'esercizio in forma associata del servizio di segreteria 
comunale (allegato 1), composta dalle “premesse” e da dieci articoli, che si allega al 
presente atto per farne parte integrante e sostanziale, redatta ai sensi degli artt. 30 e 98 
del T.U. 267/2000 e dell’art. 10 del D.P.R. 465/1997 “Regolamento recante disposizioni in 



 

 

materia di ordinamento dei Segretari Comunali e Provinciali” nonché aggiornata in 
relazione alla durata della stessa con la quale si conferma l'attuale ripartizione degli oneri 
all’uopo derivanti in ragione del 40% a favore del Comune di Garbagna Novarese, in 
qualità di Comune capofila, del 40% a favore del Comune di Biandrate e del 20% a favore 
del Comune di Mandello Vitta; 
 
ATTESO che la popolazione al 31/12/2016 dei Comuni di Garbagna Novarese (NO), 
Biandrate (NO) e Mandello Vitta (NO) è, rispettivamente:  

- Garbagna Novarese n. 1426 ab.,  
- Biandrate  n. 1309 ab., 
- Mandello Vitta  n. 232 ab.,  

e che, pertanto, in virtù del numero di abitanti del Comune Capofila, pari a n. 2967 abitanti, 
la Convenzione appartiene alla fascia IV; 
 
DATO ATTO CHE , come meglio evidenziato in convenzione, il Sindaco del Comune di 
Garbagna Novarese, comune capo convenzione, rappresenta il soggetto competente alla 
nomina e revoca del Segretario; 
 
VISTI: 
- il d.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii., con particolare riferimento agli artt. 97 e ss.; 
- il d.P.R. n. 465/1997; 
- lo Statuto comunale; 
- i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile, rilasciati ai sensi dell'art. 49, comma 1, 
d.lgs. n. 267/2000 dai competenti Responsabili di Servizio; 
 
CON VOTI n.9 favorevoli, su n. 9 Consiglieri presenti,  e n. -- contrari e n. -- astenuti  
 

DELIBERA 
 

1. DI CONTINUARE a svolgere, per i motivi meglio specificati in premessa, in forma 
convenzionata tra i Comuni Garbagna Novarese, Biandrate e Mandello Vitta il servizio di 
Segreteria Comunale, al fine di avvalersi dell’opera del Segretario Comunale, già titolare 
della segreteria convenzionata di cui sopra. 
 
2. DI APPROVARE  la Convenzione per la gestione in forma associata del Servizio di 
Segreteria Comunale con unico Segretario Comunale tra i Comuni di Garbagna Novarese 
(Ente capofila), Biandrate (NO) e Mandello Vitta (NO), allegata al presente atto quale parte 
integrante e sostanziale, composta dalle “premesse” e da dieci articoli, con efficacia a far 
tempo dalla data di assunzione in servizio del Segretario incaricato e con durata, salvo 
scioglimenti anticipati, fino al 31.12.2020, disciplinante modalità di espletamento del 
servizio, la ripartizione degli oneri finanziari tra i tre Enti, la durata, i reciproci obblighi e 
garanzie, riproponendo il testo già in essere con gli opportuni aggiornamenti in relazione 
alla durata e gli eventuali adeguamenti normativi. 
 
2. DI TRASMETTERE, per l'effetto, copia del presente atto a S.E. il Prefetto di Torino, 
quale ex Agenzia Autonoma Gestione Albo Segretari Comunali Sezione Regionale del 
Piemonte, per i provvedimenti di competenza. 
 
Successivamente, stante l’urgenza di provvedere, con separata ed unanime votazione, 
 

 
 



 

 

DELIBERA 
 
3. DI DICHIARARE  la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per 
gli effetti di cui all’art. 134, comma 4, d.lgs. n. 267/2000.  
 
 



 

 

Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to MANZINI MATTEO 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to Dr. Gabrio Mambrini 

 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.L//gs.267/00) 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 

22/09/2017 

 

Garbagna Novarese, lì 22/09/2017 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs. 267/00) 
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio del Comune ed è 
divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione. 
 
Garbagna Novarese, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Garbagna Novarese, lì 22/09/2017 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to  Dr. Gabrio Mambrini 
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